

В Диссертационный совет 24.2.425.02, созданный на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Квон Гульнары Магсумовны на тему «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)**

Необходимость обеспечения сбалансированного и устойчивого развития территорий в условиях усиления влияния внешних факторов, не всегда имеющих предсказуемый характер, обуславливает поиск решений научного и прикладного характера, расширяющих границы предметного поля региональной экономики. В этой связи актуализируются вопросы обеспечения развития социально-экономического пространства регионов, снижения уровня дифференциации и неравномерности их развития, повышения инвестиционной привлекательности, где одним из инструментов преодоления региональных диспропорций могут являться преобразующие инвестиции. Необходимо отметить, что теоретические и практические аспекты инвестирования, методы оценки эффективности инвестиционных проектов достаточно широко представлены в научном дискурсе, однако вопросы развития социально-экономического пространства, обеспечиваемые влиянием преобразующих инвестиций, требуют формирования как теоретического, так и методологического подходов и инструментария их исследования, что подтверждает актуальность работы Квон Г.М.

Работа характеризуется глубиной теоретико-методологической и методической разработанности темы диссертации; высокой теоретической и практической значимостью работы, обоснованной структурой, логичностью изложения.

Научная новизна диссертации состоит в разработке теоретической платформы исследования преобразующих инвестиций, объединяющей совокупность принципиальных положений ряда пространственных, региональных и социально-ориентированных теорий; уточнением состава и свойств преобразующих инвестиций, разработкой их классификаций; формированием интегральной методологии и методики исследования преобразующих инвестиций, на основе которой проведено ранжирование субъектов Уральского макрорегиона по уровню их инвестиционного развития и проведена оценка влияния преобразующих инвестиций на трансформацию социально-экономического пространства региона; совершенствованием инструментария стратегического планирования на основе обоснования степени шокоустойчивости регионов и прогноза ее повышения.

Достоверность работы подтверждается тщательной проработкой и обобщением значительного объема публикаций по различным аспектам пространственного, регионального, инвестиционного и устойчивого развития, социальной политики, качества жизни и др., используемой методологией исследования, обширной информационной и эмпирической базой, использующей данные официальной статистики, нормативно-правовые документы, программные и аналитические материалы органов государственной власти Российской Федерации, собственными разработками автора.

Автореферат соответствует необходимым формальным данным, характеризующим проведенное диссертационное исследование, отражает полученные автором новые научные результаты. По теме диссертации опубликовано 63 работы (в то числе и авторская монография) общим объемом 87,1 п.л., из них авторских – 61,1 п.л. Работа прошла апробацию, подтверждаемую соответствующими актами внедрения: научные результаты исследования, а также практические рекомендации автора использованы органами государственной власти субъектов РФ, Экономическим обществом Республики Татарстан,

Управлением Федерального казначейства по Свердловской области при подготовке прогнозных, аналитических, информационных материалов; теоретические и практические аспекты работы нашли отражение в образовательном процессе при реализации программ высшего и дополнительного образования.

Диссертационная работа в результате ознакомления с автореферат оставляет в целом благоприятное впечатление, однако возникают некоторые замечания и дискуссионные вопросы:

1. На рис.10 (стр.39) автор при проведении качественной оценки эффективности инвестиционной программы указывает на «выбор индикаторов для территориальной системы в соответствии с приоритетами развития социально-экономической системы», однако из автореферата не совсем понятно, какие именно индикаторы выбраны автором для проведения этой оценки.
2. При обосновании теоретической платформы исследования преобразующих инвестиций автором предложена и парадигма циркулярной экономики, показана взаимосвязь ее положений с целями устойчивого развитие, однако в дальнейшем адаптация этих принципов в автореферате отражения не нашла. В связи с вышесказанным возникает вопрос о необходимости включения данной парадигмы при формировании теоретического базиса исследования преобразующих инвестиций.

В целом, на основании представленного автореферата можно заключить, что диссертационное исследование «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций» выполнено на актуальную тему, соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а его автор – Квон Гульнара Магсумовна - заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Директор Школы экономики и менеджмента Института экономики и управления  
ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»,  
доктор экономических наук, профессор

И.Д. Тургель

15.11.2024

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Тургель Ирина Дмитриевна, доктор экономических наук, профессор, директор Школы экономики и менеджмента, заведующий кафедрой теории, методологии и правового обеспечения государственного и муниципального управления Института экономики и управления ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»  
620002, Россия, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Мира, д. 19

Телефон: +7(343)375-94-27

e-mail: i.d.turgel@urfu.ru

ПОДПИСЬ  
ЗАВЕРЯЮ.

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ УрФУ  
МОРОЗОВА В.А.

